
DOKONČENIE TRANSFORMÁCIE VOJENSKÉHO ŠKOLSTVA 
 
Rezort Ministerstva obrany SR a nové akademické vedenie Akadémie ozbrojených síl 

(AOS) od septembra 2008 začalo praktickú realizáciu strategického zámeru zmien vojenského 
školstva, na základe „Koncepcie na dokončenie transformácie vojenského školstva 
a integráciu AOS generála M. R. Štefánika a Národnej akadémie obrany (NAO) maršala 
Andreja Hadika“, ktorá bola schválená Kolégiom ministra obrany SR dňa 10. septembra 
2007. 

Východiskom pre nasledujúce procesy bol personálny stav dvoch integrujúcich sa 
inštitúcií: AOS, ako štátnej vojenskej vysokej školy (s pedagogickými aj nepedagogickými 
pracovníkmi) a NAO (vzdelávacieho a výcvikového centra MO SR pre ďalšie vzdelávanie, 
s nepedagogickými pracovníkmi). Počet osôb pred transformáciou vojenského školstva 
predstavoval 578 osôb (z toho bolo 147 pedagogických pracovníkov) pre prípravu 328 
vysokoškolských študentov a približne 1800 študentov v ďalšom vzdelávaní a výcviku. 
V roku 2008 študovalo vo vojenskom školstve 2357 študentov v ďalšom vzdelávaní – 1740 
profesionálnych vojakov a 617 zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme. 
Vysokoškolská príprava civilných študentov bola žiaľ ukončená v auguste 2004, v rámci 
legislatívneho procesu.  

Na základe požiadavky ozbrojených síl Slovenskej republiky bolo vedením rezortu 
obrany rozhodnuté, že v akademickom roku 2008/2009 a 2009/2010 sa neotvorí bakalárske 
vysokoškolské štúdium, pre plánovanú personálnu medzeru v doplňovaní OS SR. V súčasnej 
dobe, v rámci komplexnej akreditácie má AOS len dva ročníky vysokoškolských študentov 
(3. a 4. ročník štúdia, končiace doktorandské štúdium podľa predchádzajúcich právnych 
predpisov)  a zabezpečuje ďalšie vzdelávanie a výcvik personálu zo Slovenskej republiky aj 
zo zahraničia. 

V súlade s koncepčným zámerom boli plánované redukované limity počtov personálu 
vo vojenskom školstve o 200 osôb menej proti pôvodnému stavu (578 osôb), a bolo 
plánované zníženie ročných finančných nákladov vojenského školstva po realizácii všetkých 
opatrení o minimálne 102 360 000,- Sk (údaj z roku 2007). 

Vykonané a plánované opatrenia od septembra 2008 do 1. apríla 2010 vytvoria 
podmienky pre prácu 250 zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a 58 
profesionálnych vojakov vo vojenskom školstve proti pôvodnému personálu 578 osôb. 
Finančné náklady vojenského školstva od roku 2010 ( o 3 roky skôr ako určuje koncepčný 
zámer rezortu obrany) dosiahnu ročné úspory približne 10 mil. €, proti plánovaným 
výdajom na vojenské školstvo. 

Priebežný počet a štruktúru pedagogických a nepedagogických pracovníkov AOS, ktorú 
dosiahne AOS v roku 2010, ovplyvňuje počiatočná situácia pred transformáciou, rozdielne 
poslanie dvoch integrovaných inštitúcií, zmluvné pracovno-právne záväzky, starostlivosť 
o infraštruktúru objektov vysokej školy, tepelné hospodárstvo, stravovanie, ubytovanie, 
lekársku starostlivosť, skladové hospodárstvo, komplexné telovýchovné zariadenie 
a zabezpečenie vojenského výcviku v zodpovednosti vysokej školy. 
Konečný počet personálu vojenského školstva bude v akademickom období 2008 – 2012 
odrazom reálnych požiadaviek na kvalitné zabezpečenie vysokoškolského štúdia vo všetkých 
troch stupňoch, ďalšie vzdelávanie dospelých a špecializovaný vojenský výcvik domáceho aj 
zahraničného personálu, s dôrazom na sociálny aspekt celého procesu dokončenia 
transformácie vojenského školstva do 1. januára 2014. 


